



Фонд ММК

чале этого месяца прошла экспертный и наблюдательный советы заявка на строительство филиала испанской клиники Roman Fernandes. Мы сейчас находимся в стадии подготовки соглашения с ними.

Михаил Югай

Михаил Югай в 2016 году занял должность генерального директора Фонда международного медицинского кластера. С 2011 года также работает старшим преподавателем кафедры управления и экономики здравоохранения в Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики».

Михаил Югай окончил лечебный факультет Саратовского государственного медицинского университета и факультет государственной внешнеэкономической службы Всероссийской академии внешней торговли. Кандидат медицинских наук. С 1997 по 2000 год работал заведующим отделением офтальмологии Лечебно-диагностического центра Министерства внешних экономических связей РФ. Затем возглавлял международные компании по производству медицинского оборудования ООО «Текан», Olympus RUS, Mindray Medical RUS.

С 2011 по 2016 год Михаил Югай реализовал ряд проектов в сфере стратегического консалтинга в области здравоохранения в интересах государственных структур и коммерческих организаций, среди которых Всемирная организация здравоохранения, Ernst & Young, Скандинавский медицинский центр, департамент здравоохранения Москвы, Министерство экономического развития РФ.

Хронология ММК

12 апреля 2012 года Дмитрий Медведев поручил правительству Москвы, Минздравсоцразвития, Минэкономки и ОАО «Сбербанк» представить предложения по созданию на новых землях Москвы (Новая Москва) международного медицинского кластера, включающего лечебные, образовательные и научные направления.

11 июня 2015 года Государственная дума приняла федеральный закон Российской Федерации №160-ФЗ «О международном медицинском кластере», который окончательно определил местоположение проекта. Было принято решение, что кластер будет построен в Сколково.

30 июня 2015 года президент России Владимир Путин подписал феде-

ральный закон Российской Федерации №160-ФЗ «О международном медицинском кластере».

15 августа 2016 года мэр Москвы Сергей Собянин заложил капсулу в основание первого строящегося объекта — диагностического корпуса.

В 2017 году Фонд ММК начал роудшоу по привлечению потенциальных инвесторов и операторов. К 2029 году медицинский кластер планирует привлечь 90 млрд руб. инвестиций и около 10–15 медицинских клиник, образовательных и исследовательских организаций в качестве резидентов.

14 сентября 2017 года в здании правительства Москвы состоялось подписание первого соглашения об участии израильского медицинского центра «Хадасса» в проекте создания международного медицинского кластера.

23 июня 2018 года Фонд ММК подписал соглашение о совместной работе с госпиталем Bundang из Южной Кореи. Совместный проект предполагает создание на территории ММК филиала госпиталя с полностью электронным документооборотом.

5 сентября 2018 года в ММК состоялось официальное открытие диагностического центра израильской клиники «Хадасса Медикал». Этот первый запуск работы полностью иностранной медицинской организации в России.

В 2022 году на территории медицинского кластера будет построен и введен в эксплуатацию второй объект — терапевтический корпус клиники «Хадасса Медикал». Многофункциональный медицинский центр будет специализироваться на лечении онкологических заболеваний. Здесь можно будет пройти многоступенчатое лечение, реабилитацию и профилактическое медицинское обследование.

В 2022 году состоится открытие «Умного госпиталя будущего» Bundang Сеульского национального университета, предоставляющего пациентам комплексное медицинское обслуживание: диагностику, терапию, хирургию, радиологию и другие направления. В госпитале будут функционировать специализированные центры, сфокусированные на самых востребованных направлениях: чекап, онкология, кардиология, ортопедия и травматология.

К 2029 году на территории кластера будут работать 10–15 клиник. Они займут около 450 тыс. квадратных метров и ежегодно смогут обслуживать до 300 тыс. пациентов. ●

числе за счет частных инвестиций. Например, инвестором для реализации «Умного госпиталя будущего» Bundang выступит компания «Ташир Медика», для реализации филиала госпиталя Страсбургского университета — холдинг A&NN Александра Мамута.

— Как вы охарактеризуете нынешний состав вашего пула инвесторов?

— В основном это российские компании, и это, на мой взгляд, закономерно. Они хорошо понимают особенности рынка, знакомы с правилами ведения бизнеса, имеют опыт общения с представителями власти. Наличие российского партнера-инвестора значительно облегчает процесс вхождения в кластер международных клиник. Поэтому связка «иностранная клиника и российский инвестор» кажется нам вполне рабочей.

— В чем принципиальное отличие вашего проекта от многих других государственно-частных партнерств в сфере здравоохранения?

— Наша главная особенность — наличие гибкой нормативной базы на отдельно взятой территории. На резидентов ММК распространяется действие отдельного федерального зако-

на, который позволяет им работать по стандартам страны их происхождения. В результате клиника может принести в Россию самые современные технологии, стандарты, протоколы лечения.

Еще одно наше отличие от большинства коммерческих медицинских проектов в том, что кластер планирует работать в трех направлениях: медицинская помощь, образование, научные разработки. То есть мы хотим сделать акцент на трансфер технологий и знаний из-за рубежа в Россию. Безусловно, те клиники, которые станут нашими резидентами, будут зарабатывать здесь деньги, но, помимо этого, они должны также обладать научными и образовательными программами, которые они будут развивать на территории кластера с участием российских врачей.

— Можете ли вы назвать имена первых клиник — резидентов кластера?

— Да, с начала сентября на территории кластера уже заработал диагностический корпус израильской клиники Nadassah — «Хадасса Медикал». В перспективе мы планируем открыть терапевтический корпус, также под управлением «Хадасса», филиал южнокорейского госпиталя Bundang и университетского госпиталя Страсбургского университета. Кроме того, в на-